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Nové domovy pro seniory už jsou vy-
zděné do  patra, pracuje se na  stropech 
a  na  prvním nadzemním podlaží. Oba 
domy je nutné do zimy uzavřít tak, aby bylo 
možné pokračovat na práci v interiéru.

V  zahradě MŠ Palackého je dokonče-
na dřevěná konstrukce budovy dětské 
skupiny a  pracuje se na  jejím zakrytí, 
aby ji stejně jako domovy pro seniory 
bylo možné přes zimu dokončit.

Kavárna a  nový bar v  domě kultury 
byla dokončena, od  listopadu by se 
měla otevřít veřejnosti. Ještě několik 
týdnů budou pokračovat práce na  do-
spělém oddělení knihovny.

V Máchově ulici ČEZ Distribuce položila 
nový asfalt a  došlo také k  opravě chodní-
ků poškozených během prací SČVaK. Se 
síťaři je to vždycky trochu boj, takže jsem 
rád, že se to tentokrát podařilo kolegům 
dotáhnout do konce.

Jan Papajanovský
— starosta

Milí spoluobčané,
začátkem října proběhly volby do Posla-

necké sněmovny Parlamentu České repub-
liky, kterých se celorepublikově zúčastnilo 
rekordní množství lidí. I u nás v Ústeckém 
kraji byla účast vyšší než obvykle, ale 
přesto nižší než ve zbytku Česka. To je ško-
da, protože kraj bude mít ve sněmovně díky 
tomu o jednoho zástupce méně – mandát se 
v celostátním přepočtu přesunul do jiného 
regionu. Všem, kdo jste se k volbám dosta-
vili, děkuji, ať už jste podpořili kohokoliv. 
Za podporu děkuji i já osobně – k překvape-
ní nejen svému jsem byl z posledního místa 
kandidátky Starostů zvolen poslancem. 
O tom, co to bude znamenat pro práci sta-
rosty, jsme si v rozhovoru povídali s před-
sedkyní redakční rady novin Marcelou 
Zemanovou.

Krásné podzimní dny přeje
Jan Papajanovský — starosta

Hrobka rodiny Preidl z  roku 1868 je 
posledním pozůstatkem starého měst-
ského hřbitova. Vzhledem k jejímu špat-
nému stavu se město rozhodlo pustit 
do její záchrany a obnovy.

První etapa oprav proběhla v letech 2023 
a  2024. Zaměřila se hlavně na  odvlhčení 
hrobky a provedení izolací, aby se zabrá-
nilo dalšímu chátrání. Protože je hrobka 
kulturní památkou, musely být všechny 
práce pečlivě konzultovány s památkáři.

Další etapa oprav se nyní připravuje. 
Postupně by měla přinést například re-

staurování kamenných luceren, opravu 
střechy a  oken, restaurování schodiště, 
provedení elektroinstalací, zasklení otvo-
ru v podlaze, který kdysi sloužil ke spouš-
tění rakví do  krypty, úpravu okolního 
prostoru, a  řadu dalších prací. Cílem je 
hrobku nejen zachránit, ale v budoucnu ji 
i zpřístupnit veřejnosti.

Protože jde o finančně náročnou obno-
vu, bylo nejprve nutné zajistit potřebné 
finance, připravit projektovou doku-
mentaci a získat všechna povolení. Tyto 
přípravné kroky zabraly většinu letošní-
ho roku, a proto se letos nic viditelného 
na místě nedělo.

Dobrou zprávou je, že se městu podaři-
lo získat dotaci z Ústeckého kraje a záro-
veň byla podána žádost o podporu z In-
tegrovaného regionálního operačního 
programu. Pokud vše půjde podle plánu, 
práce na  hrobce by měly pokračovat už 
na jaře 2026.

Anežka Rosáková — referent ORIŽP

Obnova
hrobky
rodiny Preidl



2

Českokamenické novinylistopad 2025

Následující Káva se starostou 
proběhne ve čtvrtek 6. 11. od 16:00 
v  zasedací místnosti v  přízemí 
městského úřadu. Těšíme se na 
vás a  vaše připomínky, 
náměty a podněty.
              Jan Papajanovský

Rozhovor s Janem Papajanovským 
Když jsme se o  volbách bavili zhruba 

před půl rokem, hovořil jsi o  symbo-
lické podpoře z  posledního místa kan-
didátky. V  kampani jsi byl ale nakonec 
velmi vidět, poctivě jsi ji odpracoval 
a  o  kroužky jsi stál. Proč jsi tedy nebyl 
od počátku v čele? 

Protože jsem loni vedl Starosty do kraj-
ských voleb a  neměl jsem ambici kandi-
dovat vždycky a  všude. O  pozici lídra 
kandidátky jsem tedy neusiloval, chtěl 
jsem dát prostor dalším šikovným kole-
gům – třeba jíž zmíněnému Robertu Hol-
covi. Do kampaně jsem se potom zapojil, 
protože jsem od  začátku věděl, že těsně 
bojujeme o  ten druhý mandát a  věřil 
jsem, že moje zapojení nám ho pomůže 
získat. To se bohužel nepovedlo.

V  rámci Ústeckého kraje jsi nebyl je-
diným skokanem – z  posledního místa 
kandidátky skočil i  Richard Brabec, 
současný hejtman kraje za  ANO. Ten 
se však poslaneckého mandátu vzdal, 
aby nekumuloval funkce. Stejně tak 
Tvůj stranický kolega Jan Sviták ze sou-
sedního Prysku opustí post náměstka 
hejtmana pro dopravu. Ty sám jsi sta-
rostou a předsedou kontrolního výboru 
kraje, což je uvolněná funkce. Jaké jsou 
Tvé plány v tomto smyslu? 

Hned v  den voleb jsem avizoval, že se 
pozice předsedy kontrolního výboru 
kraje vzdám, a  to nejpozději do  dalšího 
zasedání krajského zastupitelstva 3. lis-
topadu. Zůstanu pouze řadovým kraj-
ským zastupitelem, protože opoziční 
hlas je v krajském zastupitelstvu obecně 
slabý a  nechci ho ještě dále oslabovat 
a práce řadového zastupitele není tak ča-
sově náročná. Naopak starostou plánuji 
zůstat – před volbami jsem to otevřeně 
slíbil. Samozřejmě za  předpokladu, že 
budu mít nadále důvěru zastupitelstva 
a občanů.

Jak tedy hodláš skloubit práci starosty 
a poslance? Jak se to promítne do chodu 
úřadu?

Využiji možnosti zákona o  obcích, 
která je běžná zejména v menších obcích 
a městech, kde si starostové nechávají své 
povolání a  pro obec nebo město pracují 
za  sníženou odměnu jako tzv. neuvol-
nění. Budu se snažit mandát poslance 
vykonávat co nejzodpovědněji a zároveň 
dál jako neuvolněný starosta posouvat 
dopředu důležité projekty a úkoly v České 
Kamenici. Časově to bude samozřejmě 

nápor, nicméně máme na  úřadě dobrý 
tým, dobře nastavené procesy a kolegové 
zajistí, že vše pojede tak, jak má – s mým 
pravidelným dohledem samozřejmě.

Starostů a starostek – nejen z politické 
strany STAN – je v  nově zvolené sně-
movně hned několik desítek. Někteří již 
deklarovali, že nebudou v následujících 
volbách svůj post obhajovat. Zůstaneš 
volebním leaderem nezávislé kandi-
dátky Koalice pro Kamenici?

Na to v tuhle chvíli neumím odpovědět. 
Pokud se způsob skloubení práce sta-
rosty a  poslance, který jsem popisoval, 
osvědčí, pak jsem připraven znovu kan-
didovat a  nabídnout tak lidem ve  městě 
kontinuitu a  dohled nad dokončením 
rozjetých projektů. Protože město má 
v tuto chvíli připraveno tolik projektů vč. 
jejich dotačního financování, že hlavní 
výzvou na několik dalších let bude jejich 
dokončení a  profinancování. Nejde je-
nom o nové domovy pro seniory v býva-
lém Benaru a o stavbu dětské skupiny, ale 
také o rekonstrukci kina, o rekonstrukci 
Palackého ulice a  prostoru kolem domu 
kultury, o zázemí pro cyklostezku, nové 
bytové domy a další.

Pověstné „porcování medvěda“ se již 
ve sněmovně nedělá, můžeš však jako po-
slanec přímo pomoci městu či regionu? 
Leader vaší kandidátky Robert Holec na-
příklad akcentoval dostupnost lékařské 
péče ve Šluknovském výběžku…

No určitě! To je hlavní výhoda nás Sta-
rostů, že do  sněmovny přinášíme zku-
šenost z  regionů. Lidé z  Prahy či z  jižní 
Moravy si často neumí představit pro-
blémy, kterým zde musíme čelit – ať už 
jde o sociálně vyloučené lokality, dluhové 
pasti a  exekuce či dostupnost zdravotní 
péče a dalších služeb.

S tím souvisí další moje otázka – jak se 
chceš ve sněmovně profilovat? 

Jako starostovi jsou mi blízká témata 
regionálního rozvoje a  jako právníkovi 
se specializací na finanční právo potom 
daně, kapitálové trhy a  dotace. Pokud 
bych měl říct jednu věc, kterou chci 
ve  sněmovně prosadit, tak je to snížení 
daňového zatížení práce u lidí s nižšími 
příjmy. V Česku lidé vydělávající méně, 
než je průměrná mzda, daňově zatěžu-
jeme výrazně více, než je běžné v jiných 
ekonomicky rozvinutých zemích. Vý-
sledkem je nižší hospodářský růst a pro-

4 292 – přesně tolik preferenčních hlasů 
vyslalo starostu České Kamenice Jana 
Papajanovského z  posledního místa ús-
tecké kandidátky STAN na  příští čtyři 
roky do  Parlamentu České republiky. 
Co to pro něj znamená a  jak se to do-
tkne města? Jaké má plány a jak skloubí 
všechny své funkce? Nejen o tom si s Ja-
nem Papajanovským povídala Marcela 
Zemanová.

Hned na  úvod mi dovol pogratulovat 
Ti k  velkému úspěchu ve  volbách. Jaká 
byla Tvá první myšlenka, když už bylo 
jasné, že jsi získal poslanecký mandát?

Děkuju! Moje myšlenky byly podobné, 
jako když jsem se před sedmi lety stal sta-
rostou:  ,,Sakra, tak teď jde do  tuhýho”. 
Hodně mě potěšila ohromná podpora lidí 
napříč Ústeckým krajem, zároveň ale k té 
práci chovám obrovský respekt. Viděli 
jsme už spoustu lidí, kteří byli před pří-
chodem do sněmovny normální, ale pak 
se to nějak zvrtlo. To samozřejmě nechci. 
A  také mě hrozně mrzelo, že kolega Ro-
bert Holec z Dolní Poustevny se poslan-
cem těsně nestal – jen pár stovek hlasů 
nám chybělo k druhému mandátu.

Pokračování na straně 3
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Město získalo certifikát z úvodní části 
projektu Auditu
Family Friendly Community

V loňském roce jsme vám přinášeli zprávy o probíhajícím Au-
ditu Family Friendly Community, do  kterého jsme se zapojili 
pro zlepšení rodinných vztahů napříč generacemi v  České Ka-
menici. Z projektu, tří workshopů a dotazníkových šetření vze-
šly cíle a opatření, které se naše město zavázalo během dalších 
tří let uskutečnit. V únoru tohoto roku nás navštívila hodnoti-
telka projektu, která ho doporučila ke schválení.

Po vyhodnocení všech projektů jsme se tak v úterý 21. října zú-
častnili slavnostního předání certifikátu z úvodní fáze projektu 
v  Inovačním centru Ústeckého kraje přímo v  Ústí nad Labem. 
Za projektovou skupinu a za město přijeli převzít certifikát ve-
doucí projektu Mgr. Michaela Čapková a nový radní České Ka-
menice pro rodinnou politiku města a zároveň člen projektové 
skupiny Martin Šanda.

Do projektu se v druhém kole zapojilo spolu s Českou Kame-
nicí dalších 6 měst, jimiž jsou např. Louny nebo Žatec, z  nám 
nejbližších pak Mikulášovice ze Šluknovského výběžku. Stejně 
jako my v Kamenici chtějí i  tato města naslouchat svým obča-
nům a  jejich potřebám (ze slova naslouchat – rakouského au-
diere - tento mezinárodní název a  projekt vzešel). První vlaš-
tovku už máme, dětské hřiště v  místní části Kamenická Nová 
Víska. Další kroky k  naplňování cílů a  opatření projektu bu-
deme postupně zveřejňovat.

Děkujeme všem, kteří se dosud na projektu podíleli.
Mgr. Michaela Čapková a Martin Šanda

hlubující se sociální nerovnosti. Nízká 
motivace k  legální práci přispívá k  dlu-
hové chudobě, a  vede lidi do  exekuční 
pasti. Proděláváme na  tom všichni. 
Řešením je navýšení slevy na  poplat-
níka a  její automatická valorizace. Ne-
vyčerpaná část by se pak měla překlopit 
do daňového bonusu. To se budu snažit 
ve  sněmovně prosadit – ve  prospěch 
všech lidí v  Česku, ale zejména těch 
z  Ústeckého kraje a  dalších znevýhod-
něných regionů.

Budeš mít poslaneckou kancelář, kam 
by za Tebou mohli občané přijít?

Ano. Poslanci mají standardně dvě kance-
láře – jednu ve sněmovně a druhou v kraji, 
za který jsou zvoleni a ze kterého pochází. 
Já ji plánuji v  Ústí nad Labem. Byl bych 
rád, aby fungovala jako otevřené místo, 
kde se budu s občany pravidelně setkávat. 
Kromě českokamenické Kávy se starostou 
bude tedy možnost dorazit do Ústí i jinam 
po kraji na Kávu s poslancem.

V  minulé sněmovně vznikla inicia-
tiva Moderní sněmovna, která usiluje 
o nový jednací řád a s ním i větší efek-
tivitu sněmovních jednání tak, aby byl 
v  souladu mimo jiné i  s  rodinným ži-
votem zákonodárců. Co si o  tom jako 
mladý politik myslíš? Podpoříš to?

Upřímně, jsem zvyklý pracovat asi více 
než je běžné, a často i do noci. Nemyslím si 
proto, že by pro mě bylo sněmovní tempo 
překvapivé. Je ale pravda, že s  rodinným 
životem to není příliš slučitelné, a  navíc 
skrze různé obstrukce dochází k  obrov-
skému plýtvání časem všech zúčastněných. 
Úpravu jednacího řádu a  s  tím související 
posílení práva většiny prosazovat zákony 
proto podporuji a považuji ji za přínosnou. 

Co na Tvůj kariérní posun říká rodina 
a Tvá přítelkyně?

Rodiče nejsou úplně nadšeni z  hnutí, 
za které kandiduji, ale přesto mě podpo-
rovali a  podporují a  já jim za  to děkuji. 
Přítelkyně mě v  mojí práci také podpo-

ruje a myslím si, že doufá, že se v dalších 
čtyřech letech alespoň občas uvidíme.

Už máš kancelář? A  řečeno slovy kla-
sika: „A můžeme ji vidět?“

Ano. Kancelář už mám přidělenou, se-
díme v ní tři – ještě Jakub Krainer z jižní 
Moravy a Ester Weimerová z Moravsko-
slezského kraje, všichni tři jsme sně-
movní nováčci, takže v  těch spletitých 
chodbách bloudíme společně. A  vidět ji 
bude moci každý, kdo za  mnou do  sně-
movny přijede. Plánuji totiž pořádat pro 
všechny zájemce exkurze. A Českokame-
ničáci budou mít samozřejmě přednost. 
Informace k tomu včas zveřejním – jen se 
musím nejprve trochu rozkoukat.

Děkuji za  rozhovor a  přeji Ti hodně 
štěstí a  co nejméně probdělých nocí 
v  poslaneckých lavicích. A  za  Česko-
kamenické noviny doufám, že kromě 
rubriky novinek z kraje, nám přibudou 
i informace ze sněmovny. 

Marcela Zemanová
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Částečná uzavírka místních 
komunikací – ul. Hřbitovní 
a ul. 5. května – k bytovkám, 
Česká Kamenice

Uzavírka místních komunikací 
– Filipov, Česká Kamenice

V období od 1. 10. 2025 do 31. 12. 2025 probíhá v ul. Hřbitovní 
a ul. 5. května – k bytovkám v České Kamenici částečná uza-
vírka místních komunikací z  důvodu pokládky optického 
kabelu v  rámci stavby „Digitální vysokokapacitní síť JAW 1 
– k Janské“. Pokládka optického kabelu je závislá na počasí.

Investor stavby: JAW.cz s. r. o., U Zimoviště 3089/6,
Horní Počernice, 193 00 Praha 9.
Stavbu provádí: GT Services s. r. o., Kostelecká 879/59,
Čakovice, 196 00 Praha 9.
Odpovědná osoba: Šivrová Petra, mobil: 775 778 356.

Od  1. 9. 2025 do  27. 4. 2026 probíhá v  k. ú. Dolní Kamenice 
– FILIPOV – Česká Kamenice částečná uzavírka místních ko-
munikací dle etap z důvodu pokládky optického kabelu v rámci 
akce: Digitální velkokapacitní síť JAW.cz s. r. o. 1 – ZSJ Česká 
Kamenice, Filipov.
Zemní práce jsou závislé na počasí.
Povolení záměru stavby bylo vydané Stavebním úřadem 
Magistrátu města Děčín.

Investor stavby: JAW.cz s. r. o., U Zimoviště 3089/6,
Horní Počernice, 193 00 Praha 9.
Stavbu provádí: GT Services s. r. o., Kostelecká 879/59,
Čakovice, 196 00 Praha 9.
Odpovědná osoba: Radim Maněna, mobil: 606 661 819.

Částečná uzavírka místní
komunikace Pekelský Důl
a silnice III/26313 – Česká
Kamenice – Pekelský Důl
Od 17. 11. 2025 do 30. 11. 2025 je plánovaná částečná uzavírka 
místní komunikace na  pozemku, p.  p.  č. 2560/2 a  silnice 
III/26313 Česká Kamenice – Kunratice. Omezení se týká čás-
tečné uzavírky v místní části Pekelský Důl v České Kamenici, 
kde bude probíhat výměna horního vedení VN.
Silnice III/26313 je ve správě SÚS Ústeckého kraje, p. o.
Místní komunikace je ve vlastnictví města Česká Kamenice.	

Investor stavby: ČEZ Distribuce a. s.,
Teplická 874/8, 405 02 Děčín.
Práce provádí: Elektromontáže Rouček s. r. o.,
Podhoří 197/15, Ústí nad Labem.
Odpovědná osoba: Jan Rouček, tel: 605 370 160.

Částečná uzavírka ul. Sládkova 
u č. p. 662 – Česká Kamenice
Od  10. 11. 2025 do  15. 12. 2025 bude probíhat částečná uzavírka 
ulice Sládkova u č. p. 662 v České Kamenici z důvodu realizace 
stavby vodovodní a  kanalizační přípojky pro novostavbu RD 
na pozemku, p. p. č. 1551/1 v k. ú. Česká Kamenice.

Investor stavby: Ing. Stanislav Vít.
Práce provádí: SaM Silnice a mosty Děčín, a. s.,
Oblouková 416, 405 02 Děčín 2.
Odpovědná osoba: p. Škach, mobil 602 296 684.

Bc. Jaroslava Nácarová
— referent OSMM

Zubní pohotovost - rozpis služeb • listopad — prosinec 2025
Ordinační hodiny: soboty a neděle vždy 8:00 - 10:00 

datum stomatolog adresa kontakt
1. - 2. 11. MUDr. Charvát Tomáš U Přívozu 18/4, Děčín III 412 511 619
8. - 9. 11. pohotovost nebude sloužena

15. - 16. 11. MDDr. Bolfík Ondřej Varšavská 1863/7, Děčín VI 737 501 440
22. - 23. 11. MUDr. Plyushchakov Oleksandr Myslbekova 404/23, Děčín I 732 329 007
29. - 30.11. MDDr. Kmínek Jan náměstí 28. října 818, Česká Kamenice 604 185 363

6. - 7. 12. MDDr. Fidler Jan Riegrova 773/72, Děčín II 777 598 949

13. - 14. 12. MUDr. Vojtěch Vladimír 28. října 110,  Děčín I 412 151 056
20. - 21. 12. pohotovost nebude sloužena
27. - 28. 12. MUDr. Charvát Tomáš U Přívozu 18/4, Děčín III 412 511 619

Rozpis je aktualizován dle podkladů od stomatologů, přesto ale doporučujeme správnost uvedených informací před návštěvou lékaře vždy telefonicky ověřit.
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www.novazelenausporam.cz

Řekněte si o peníze předem a zrenovujte svůj dům

I starý dům může být úsporný.
Užijte si komfortnější bydlení a nižší výdaje za energie.

pro majitele rodinných domů 

Dotace na  
komplexní renovace 

 Dotace více než 1 000 000 Kč na zateplení a další opatření
 Bonus za nezaopatřené děti a další výhodné bonusy
 Zvýhodněný úvěr k dofinancování

Dotace
na energetická opatření 
starších domů

Majitelé starších rodinných domů a staveb v památkové zóně 
mají nyní šanci výrazně snížit náklady na  energie a  zároveň 
využít dotace na rekonstrukce, které zlepší vzhled i funkčnost 
jejich objektů. V České republice zůstává hlavní podporou pro-
gram Nová zelená úsporám (NZÚ), který byl v roce 2025 upraven 
tak, aby byl dostupnější a administrativně méně náročný.

Pro ty, kdo plánují jen dílčí úpravy, je ideální režim „NZÚ 
Light“, umožňující získat dotaci na zateplení obvodových kon-
strukcí, výměnu oken či dveří nebo instalaci menší fotovoltaiky. 
Naopak ti, kteří se chystají na rozsáhlejší proměnu – kompletní 
obnovu domu – mohou využít režim „Oprav dům po babičce“, 
který umožňuje kombinovat více opatření a  poskytuje vyšší 
finanční podporu včetně bonusů.

Žádosti lze podávat ještě před zahájením prací, za  určitých 
podmínek i  během či po  dokončení rekonstrukce. Vyřizují se 
elektronicky prostřednictvím systému AIS Státního fondu ži-
votního prostředí. Podmínkou bývá, že budova slouží k  trva-
lému bydlení, že žadatel nemá nedoplatky vůči státu a že objekt 
splňuje stanovené technické normy. U rozsáhlejších projektů je 
třeba doložit energetické hodnocení a  projektovou dokumen-
taci, které prokážou dosažené úspory. Nově se u  některých 
opatření klade důraz také na  možnost zapojení do  komunitní 
energetiky či řízené využití vyrobené elektřiny – což může vést 
k vyšší dotaci.

(Více informací naleznete na webových stránkách
www.novazelenausporam.cz)

A právě v České Kamenici mají zájemci, kteří vlastní dům v pa-
mátkové zóně, ještě jednu výhodu. Město má vyhlášenou dotaci 
na  rekonstrukce fasád, včetně architektonických prvků a  vý-
plní otvorů. Tato městská pomoc umožňuje financovat opravy 
venkovního pláště budovy právě tam, kde je důležité zachovat 
historický charakter. Výzvy k podávání žádostí i potřebné for-
muláře jsou zveřejněny na stránkách města.

Pokud jsou proti vám vedeny exekuce, 
případně si nejste jisti a  chcete mít pře-
hled, nejrychlejší cesta ke  zjištění exe-
kucí vede přes Centrální evidenci exekucí 
(CEE). CEE je veřejný seznam, spravovaný 
Exekutorskou komorou České republiky. 
O  výpis si můžete požádat elektronicky, 
a  to na  adrese www.ceecr.cz, stejnou 
službu však vyřídíte i osobně na kontakt-

Kde nejrychleji zjistit stav svých exekucí 
ním místě CzechPOINT (například Česká 
pošta či příslušný úřad obce). Od  roku 
2022 byla cena za pořízení výpisu výrazně 
snížena – za  první výpis v  kalendářním 
roce zaplatíte 75 Kč, pokud výpis nemá 
více než 6 stran, pokud má stran více, činí 
jeho cena 100 Kč. Ve výpisu rovněž od roku 
2022 naleznete i rozšířené informace, na-
příklad o údaj o oprávněném (věřiteli).

S pořízením výpisu z evidence exekucí 
vám může pomoci i  dluhová poradna, 
kterou naleznete v Domě kultury v České 
Kamenici (nyní v  1. patře, boční vchod), 
a to každé pondělí a středu od 9 do 13 ho-

din, dále potom v úterý či ve čtvrtek dle 
objednání.

Objednat se můžete na  tel. čísle 
731 280 835 případně e-mailem na
hadas@financnitisen.cz.
On-line poradenství naleznete na
www.financnitisen.cz.
Projekt „Dluhové poradenství v  České 
Kamenici“, registrační číslo projektu:
 CZ.03.02.01/00/22_018/0000302 je spo-
lufinancován Evropskou unií. Projekt 
z  Operačního programu Zaměstnanost 
plus je realizován v letech 2023 až 2025.

Jiří Hadaš

(Více informací najdete na webu města v sekci Dotace – Re-
konstrukce fasád nemovitostí).

Pro majitele domů v  památkové oblasti to znamená, že mo-
hou své zateplovací záměry nebo výměnu oken a dveří skloubit 
s opravami fasády, které podpoří i město. Výhodou je, že těchto 
podpůrných programů lze využít souběžně – kombinace státní 
dotace (NZÚ) a městské dotace na fasádu může výrazně snížit 
vlastní náklady.

Cílem je nejen snížit energetickou náročnost budov a ušetřit 
na účtech za vytápění, ale také zachovat a zlepšit vzhled našich 
domů ve městě.

zdroj: https://novazelenausporam.cz/
Tomáš Kettner — vedoucí ORIŽP
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Rabštejn 2025:
Mladí lidé z Česka
a Německa propojují
historii s dneškem

Město Česká Ka-
menice bylo i v letoš-

ním roce hlavním partnerem mezinárod-
ního vzdělávacího projektu Rabštejn 2025, 
který spojuje české a německé studenty při 
poznávání společné minulosti a  přemýš-
lení o jejím místě v současném světě.

Projekt se uskutečnil na  začátku letoš-
ního září v  České Kamenici, Ústí nad La-
bem a  v  Sebnitz – a  navázal na  úspěšné 
předchozí ročníky. Jeho hlavním cílem 
je zprostředkovat mladým lidem příběh 
místa, které má mimořádný význam pro 
regionální i  evropské dějiny – Rabštejna 
u  České Kamenice – dnes vyhledávané 
přírodní lokality, ale také někdejšího místa 
nucených prací a poválečných internací.

Den hlavního setkání v České Kamenici: 
dialog mezi pamětí a přítomností

Hlavní den projektu proběhl 3. září 
v České Kamenici a nabídl pestrý program, 
v  němž se střídaly pietní momenty, od-
borné přednášky a diskuze s pamětníky. 

Významným hostem byl profesor Jörg 
Skriebeleit, ředitel Památníku koncent-
račního tábora Flossenbürg, jehož jednou 
z téměř stovky poboček byl za druhé svě-
tové války i  Rabštejn. Ve  své přednášce 
se profesor Skriebeleit zaměřil na obrazy 
a objekty, které nám z historie zůstávají, 
a  provokoval k  otázce, nakolik dokážou 
zprostředkovat zkušenost války a života 
v  koncentračních táborech současným 
generacím.

Dalším z výrazných momentů byla dis-
kuze o  dokumentárním filmu Prvních 

deset dní míru, dokončeného letos pro 
Českou televizi, za  přítomnosti jeho re-
žiséra Jana Rouska. Film se věnuje dra-
matickému a  chaotickému období těsně 
po  skončení války, mimo jiné i  událos-
tem v severních Čechách. Studenti, kteří 
film zhlédli během příprav projektu, měli 
možnost s  režisérem otevřeně mluvit 
o jeho přístupu k práci s dokumentárním 
materiálem a pamětníky, o  jeho motiva-
cích, metodách a  cílech i  etických otáz-
kách filmového vyprávění.

Součástí programu byla také návštěva 
putovní výstavy Dneska ctí tě za svatého, 
zítra budeš sviňák, zapůjčená z  Flos-
senbürgu a během léta představená také 
v České Kamenici na zámku.

Důležitým výstupem projektu je také 
spolupráce s organizací Post Bellum, jejíž 
tým profesionálně zaznamenal výpovědi 
všech zúčastněných pamětníků a  trvale 
je uchová ve veřejně dostupném archivu 
Paměti národa.

Hlasy pamětníků
Projekt dal prostor šesti výjimečným 

osobnostem, jejichž životní příběhy se 
dotýkají historie Českokamenicka i  celé 
poválečné střední Evropy.

Helmut Schmidt (nar. 1943 v  České Ka-
menici) je vnukem posledního německy 
mluvícího starosty České Kamenice, 
Franze Uhmanna, který jen zázrakem 
přežil poválečné mučení v  internačním 
táboře Rabštejn. 

Oswald Kittel (nar. 1939 v České Kame-
nici) byl v  posledních týdnech války od-
veden jako dětský voják Wehrmachtu. 
Po zranění a návratu domů zažil vyhnání 
a hlad v lesích u Hinterhermsdorfu. Pře-
žil jen díky odvaze a štěstí.

Ivo Vendolsky (nar. 1933 v  Teplicích-Ša-
nově) byl jako dvanáctiletý spolu s  mat-
kou vyhnán z  Benešova nad Ploučnicí 
do Durynska.  

Sieglinde Vendolsky (nar. 1940 v Benešově 
nad Ploučnicí) patří mezi poslední pamět-
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nice, které zažily věznění v pracovním tá-
boře Rabštejn jako děti. Bylo jí tehdy pět let. 
Po zrušení tábora byla s matkou a bratrem 
deportována do  americké okupační zóny 
v Hesensku. 

Soňa Nováková (nar. 1936 ve  Volyni, 
dnes Ukrajina) prožila útěk před frontou, 
zničení rodného domu a  nucené přesíd-
lení do Československa.

Monika Holfeld (nar. 1948 ve  Warenu, 
Meklenbursko) pochází z  rodiny vy-
hnané z Ústecka a Rumburska. Narodila 
se ve  sběrném táboře a  dětství a  mládí 
prožila v  NDR, kde jako dítě rodičů bez 
stranické příslušnosti zažila perzekuce 
i nesvobodu. 

Vyprávění této šestice pamětníků při-
neslo studentům možnost nahlédnout 
do  historie nejen skrze fakta, ale pře-
devším skrze lidské osudy a  autentická 
svědectví.

Ref lexní workshop v Sebnitz: historie 
očima mladých

Závěrečnou částí projektu byl workshop 
4. září na Goethově gymnáziu v Sebnitz, 
který vedly kolegyně z organizace Aktion 
Zivilcourage ve  spolupráci s  pedagogy 
všech tří gymnázií. Workshopu se zú-
častnil primátor města Sebnitz, Roland 
Kretschmar, ředitel gymnázia Sebnitz, 
Frank Clausnitzer, a za město Česká Ka-
menice tajemník Vítězslav Vlček.

Program se zaměřil na ref lexi předcho-
zích zkušeností studentů – účastníci si 
mohli vybrat z nabídky podle svých zájmů:
	 Umělecká skupina zpracovala kon-

krétní vzpomínky jedné pamětnice 
vizuální formou – prostřednictvím 
koláží a symbolických obrazů.

	 Publicistická skupina tvořila články 
a  příspěvky pro sociální média, aby 
myšlenky projektu dostala mezi širší 
veřejnost.

	 Architektonická skupina se zabývala 
návrhem nového památníku v  Rab-
štejně, který by citlivě připomínal 
všechny oběti války i  poválečného 
vývoje, byl výsledkem dialogického 
vzpomínání a  podněcoval k  porozu-
mění mezi lidmi a národy.

	 Vzdělávací skupina pracovala na  kon-
cepci budoucího vzdělávacího a  se-
tkávacího centra, které má být jed-
ním z  výstupů navazujícího projektu 
Česko-německá mládež v dialogu: spo-
lečné dějiny – společná budoucnost.

Do projektu se zapojili studenti a učitelé 
Gymnázia Česká Kamenice, Goethova 
Gymnázia Sebnitz a  English College 
Prague. Společně s nimi se projektu účast-
nili také zástupci města Česká Kamenice, 
dobrovolníci z  letošního mezinárod-
ního workcampu v Rabštejně, odborníci 
z  Aktion Zivilcourage a  Post Bellum, 
historici a pamětníci, celkem kolem 130 
lidí.

Projekt Rabštejn 2025 znovu ukázal, 
že poznávání minulosti nemusí být jen 
školní povinností, ale může se stát živou 
zkušeností, která spojuje lidi napříč ge-
neracemi i hranicemi. Na jeho základech 
nyní vzniká tříletý projekt „Česko-ně-
mecká mládež v  dialogu: společné dějiny 
– společná budoucnost“, na  který město 
Česká Kamenice a  partneři získali pod-
poru z programu Evropské unie Interreg 
Česko-Sasko 2021-2027.

Rabštejn se tak z  místa věznění a  utr-
pení stává místem setkávání, poznání 
a smíření – symbolem toho, že i kompli-
kovaná historie může vést k vzájemnému 
porozumění, respektu a spolupráci.

Projekt „Rabštejn 2025“ byl podpořen 
z  Fondu malých projektů EEL, který je 
realizován v rámci programu INTERREG 
Sasko-Česko a  spolufinancován Evrop-
skou unií.

Veronika Kyrianová
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Říjen v Nízkoprahovém zařízení pro děti 
a mládež sv. Sofie byl plný inspirativních 
aktivit, které měly za  cíl nejen zabavit, 
ale také podpořit osobní rozvoj, sociální 
dovednosti a pocit sounáležitosti. Jedním 
z  významných pilířů našeho měsíce byla 
Klubová rada, která klientům poskytla 
prostor k faktickému zapojení se do chodu 
„nízkoprahu“. Děti a  mladiství se mohli 
vyjadřovat k  fungování klubu, navrhovat 
nové činnosti, diskutovat o  pravidlech, 
plánovat společné akce. Tato participace 
podpořila jejich pocit odpovědnosti, sa-
mostatnosti a  zároveň posílila komunit-
ního ducha mezi všemi účastníky.

U  příležitosti Světového dne duševního 
zdraví jsme si připomněli, jak důležité 
je pečovat nejen o  své tělo, ale i  o  svou 
mysl. Kreslení mandaly, symbolu rovno-
váhy, klidu a vnitřní harmonie, nás vedlo 
ke chvilkovému zpomalení a vyjádření se 
beze slov. Nepřehlédli jsme ani význam 
Dne chudoby, klienti si vyzkoušeli simu-
lační hru zaměřenou na  zlepšení život-
ních podmínek a  minimalizaci sociální 
nerovnosti. Zjistili, že zdroje nejsou sa-
mozřejmostí, rozhodnutí často znamenají 
dilema mezi základními potřebami, i  to, 
jaké mají vlastní možnosti změny. Akti-
vita vedla k rozvoji občanského povědomí 
a  porozumění širším společenským sou-
vislostem. Sychravé a  nepříznivé počasí 
jsme v klubu proměnili ve výhodu relaxu 
a  nenucené zábavy, klienti měli možnost 
odpočívat, sledovat film a  vyjma desko-
vých her si zahrát i na playstationu. Také 
jsme se pustili do  kulinářských aktivit 
z  voňavých podzimních surovin, které 
podle jednoduchých receptů obohatily 
naše chuťové buňky, podpořily kreativitu, 

MĚ
SÍC  LISTOPAD

V KLUBU SV. SOFIE

3. - 7. 11. Workshop 
                  ,,Výroba vánočních dekorací”
                  pro adventní obchůdky
10. 11. Dance Challenge odpoledne
11. 11. Talk na téma 
            ,,Den proti drogám”
            (beseda od K-centrum)
21. 11. Čajové odpoledne s filmem 
            ke Světovému dni televize
24.- 28. 11. Sbírej body - lušti hádanky

Téma měsíce: Vytváření
funkčních sociálních

vazeb s vrstevníky

spolupráci a  schopnost konat podle instrukcí. Mimo jiné jsme 
zažili odpoledne s  názvem „Rozezvuč se s  kytarou“, které bylo 
zaměřené na  hudební zážitek a  společné muzicírování, chlapci 
i  dívky měli možnost vyzkoušet si hru na  kytaru pod vedením 
zkušených lektorů. Pozitivně laděné setkání bylo plné radosti, 
rytmu a sdílené energie.

Říjnovou samozřejmostí byla oslava Halloweenu, která přinesla 
spoustu legrace, tvoření dekorací i kostýmů. Tématem uplynu-
lého podzimního měsíce v klubu byl „Bezpečný prostor“. Děti si 
v jeho závěru vyzkoušely kvíz, který upevnil jejich znalosti o bez-
pečném chování, vzájemném respektu a prevenci rizik.

Celý říjen tak ukázal, že i  přes proměnlivé počasí je možné 
v NZDM nabízet rozmanité aktivity, které podporují duševní po-
hodu, komunitní soudržnost a osobní rozvoj, přináší nové zkuše-
nosti, zážitky a příležitosti ke společnému sdílení radosti.

Za tým NZDM Bc. Eliška Hořická

Podzimní zážitky z NZDM
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Den Charity v České Kamenici
V  Domově Panny Marie se 30. září slavilo hned dvakrát – Den 

Charity (svátek sv. Vincence z Pauly, patrona charity) a Den otevře-
ných dveří (týden sociálních služeb). Společně se v Domově Panny 
Marie sešli lidé všech generací. Největší pozornost vzbudila soutěž 
o  nejlepší štrůdl. Patnáct soutěžících přineslo své slané i  sladké 
výtvory – vítězství si odnesly děti z NZDM sv. Sofie, druhé místo 
obsadila paní Jiřinka z  Domova Panny Marie a  třetí pan Fran-
tišek z  Chráněného bydlení. Kromě soutěže nechyběly hry pro 
děti i dospělé, tvořivá část programu, při níž vzniklo krásné dílo 
na památku, a také úžasný terapeutický pejsek se svou majitelkou 
Kateřinou. Byl to den, který nám připomněl, že i malé věci jako je 
úsměv, kousek štrůdlu nebo společně strávený čas, mají velkou sílu.

Ing. Lucie Tomešková — projektová manažerka

Od října letošního roku přichází no-
vinka, která může mnoha lidem uleh-
čit život. Místo čtyř různých dávek 
– na děti, bydlení nebo základní potřeby 
– bude nově stačit podat jen jednu žá-
dost. Tzv. superdávka spojí všechny tyto 
příspěvky do  jedné. Celý systém se tím 
výrazně zjednoduší a pomoc by se měla 
dostávat rychleji a přehledněji.

Tato změna má usnadnit situaci 
hlavně těm, kteří už teď řeší, z čeho za-
platí nájem, jak pokrýt výdaje na  děti 
nebo jak vyjít s penězi do další výplaty. 
Nová superdávka pomůže s  náklady 
na bydlení, jídlo i další nezbytnosti a zá-
roveň podpoří i ty, kteří se snaží praco-

vat, ale jejich příjmy na běžné fungování 
nestačí.

Chápeme ale, že i když má být všechno 
jednodušší, realita může být jiná – nové 
formuláře, neznámý systém, nejistota, 
jestli máte nárok nebo ne. A právě proto 
jsme tu pro vás i my v České Kamenici.

Věnujeme se této oblasti dlouho-
době prostřednictvím sociální služby 
Terénní programy, která spadá pod 
odbor sociálních věcí a  je realizována 
v  rámci projektu „Terénní programy 
v  České Kamenici“ (registrační číslo 
CZ.03.02.01/00/22_018/0000273). Naše 
pracovnice jsou připraveny pomoci vám 
projít celým procesem – vysvětlí, jak su-

perdávka funguje, poradí s  vyplněním 
žádosti a podpoří vás i v dalších krocích. 
Služba je určena lidem, kteří se ocitají 
v  náročné životní situaci, a  je poskyto-
vána bezplatně a diskrétně.

O pomoc se můžete obrátit na sociální 
pracovnici Mgr.  Kamilu Balejovou, 
která je vám k  dispozici na  telefonním 
čísle 778  523  312. V  terénu se vám pak 
budou věnovat Vladimíra Valešová (tel. 
777  459  170) a  Kateřina Fabiánová (tel. 
778 736 499). Všechny dobře znají místní 
prostředí i situace, které lidé často řeší, 
a  rády s  vámi proberou, co je zrovna 
potřeba.

Mgr. Lukáš Herich — vedoucí OSV

Superdávka od října: Jedna žádost, více pomoci.
                                     V České Kamenici na to nejste sami. 

Srdečně zveme příznivce a  milovníky 
turistiky na výlet, který pořádá Klub čes-
kých turistů Česká Kamenice. Můžete být 
jak členy, tak nečleny KČT, vůbec na tom 
nesejde.

Středeční výlet 5. 11. vede do Markvar-
tic na okruh Triangl. Odjezd v 10:46 hod. 
vlakem z nádraží ČK do Markvartic, poté 
7 km okruh přes vyhlídky Trianglu s ná-
vratem do Markvartic. Tam si dáme pivo 
a  vrátíme se autobusem do  Kamenice. 
Výlet vede Ota.

 Sobotní výlet: 
Sobotní výlet 15. 11. nás zavede k prame-

Listopadové výlety s KČT Česká Kamenice
nům Křinice na Studánce. Odjezd vlakem 
v 9:06 hod. z nádraží ČK do Krásné Lípy. 
Po  modré turistické značce k  prame-
nům Křinice. Po  neznačených stezkách 
pak okruhem kolem přírodní rezervace 
Světlík do zastávky Krásná Lípa – město. 
Vlakem zpět do ČK pak v 16:11 hod. Trasa 
je dlouhá 12 km a  bez velkého stoupání. 
Výlet vede Martina.

 Také jako každý rok vás moc rádi zveme 
na „Novoroční výstup na Zámečák“. Kdo 
má chuť vyrazit skupinově, vycházíme ve 
13 hodin od  informačního centra, je 
možné nahoru přicházet i  jakkoliv indi-
viduálně. 

Další informace vždy na  facebooku 
KČT Česká Kamenice.
E-mail: kct.ceskakamenice@gmail.com

Za KČT Česká Kamenice
Zuzka, Ota a Štefan
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Hvězdy Na Startu: 
Chceme dětem z dětského domova 
pomoci najít radost z pohybu

Jsme skupina mladých trenérů z Děčína a rádi bychom před-
stavili náš solidární projekt, který probíhá ve spolupráci s Dět-
ským domovem Země dětí v České Kamenici. Naším cílem je 
umožnit dětem absolvovat pravidelnou všestrannou pohybo-
vou aktivitu, která pro ně bude představovat zábavu, radost, 
nové výzvy, čas strávený s kamarády a v neposlední řadě také 
zlepšení fyzické kondice.

Víme, že v  dětských domovech často chybí prostor i  dosta-
tek personálu, který by se dětem mohl věnovat formou sportu 
– a právě to bychom rádi změnili. Po dobu osmi měsíců (od září 
2025 do dubna 2026) budeme pro děti organizovat pravidelné 
tréninky zaměřené na všestranný pohyb a hry. Na konec dubna 
připravujeme také víkendový sportovní kemp.

Součástí projektu je i spolupráce s vychovateli a odborníky, 
kteří se díky metodickým školením seznámí s novými postupy, 
jež jim umožní pracovat s dětmi v tomto ohledu i po skončení 
projektu. Naším cílem je, aby se nejednalo pouze o jednorázo-
vou akci, ale aby radost z pohybu dětem zůstala i nadále.

Jsme tým, který se potkal z velké části díky atletice a každý 
z nás do projektu přináší své zkušenosti. Společně věříme, že 
sport není jen o fyzičce, ale je i cestou k posílení sebevědomí, 
k psychické pohodě a také k pocitu, že člověk někam patří.

Projekt realizujeme za podpory Evropského sboru solidarity. 
Naše snaha v České Kamenici má jednoduchý cíl, a to ukázat, 
že i maličkosti mohou pomoci proměnit životy dětí k lepšímu.

Kateřina Horníková, projekt Hvězdy Na Startu

Dlabání dýní v Lísce 
Dne 12. října jsme se sešli v Lísce u tenisového kurtu a užili si 

krásné podzimní odpoledne. Děti společně s  rodiči vydlabaly 
kreativní a nádherné dýně, které si potom odnesly domů, a ty 

nám zdobí zahrady po celé Lísce. Udělali jsme si oheň a opekli si 
špekáčky. Děti za kreativitu a šikovnost dostaly odměnu a všichni 
jsme si to moc užili. To, co se u nás v Lísce děje, můžete zjistit buď 
na plakátech v Lísce nebo na Facebooku ve skupině Líska. Další 
plánovanou akcí je Drakiáda 8. listopadu. Budeme se na vás těšit.

Za spolek „Babinec“, Karolína Pudilová
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Jubilanti

Jiřina Fröhlichová
Vlastimil Zaremba
Mária Goranová
Zdeněk Carda
Vladimír Putík
Jan Kubelka
Věra Jandová
Monika Lieselová
Marcela Husáková
Marcela Vyskočilová
Jiří Voříšek
Milan Schinágl
Marie Špeťková
Rudolf Jelínek
Jitka Ševčíková
Pavla Zimová
Zdeněk Kurka
Stanislav Vít

Všem jubilantům přejeme mnoho štěstí, 
zdraví a radosti do dalších let.

Jubilanti za měsíc říjen Alžběta Bartošová
Vincent Vilkus
Matěj Hruška
Daniel Brian Grunza

Vítej, občánku.

Daniela Vobořilová – Jaroslav Kasík
Jaroslav Chudoba – Petra Chodovská
Štěpán Skopový – Alexandra Hašková

Narozené děti

Sňatky

Vzpomínáme
Dobrý člověk nikdy 

neumírá, zůstává 
v srdcích lidí, kteří 
ho milovali.

Dne 19. listopa-
du uplyne 30 let 
od úmrtí našeho 
milovaného manže-
la, tatínka, dědečka 
a pradědečka, pana 
Karla Hřebíka. 

Nikdy nezapomeneme, manželka, děti, Mar-
tina a Kája s rodinami.

Uplňkoví chodci 2026
– v Kamenici se rodí
nová tradice

Co vás napadne, když se řekne „Zámečák“? Tedy správně Zá-
mecký vrch se zříceninou hradu Kamenice. Hrad? Vyhlídka? 
Zvonice? Nejlepší místo pro pozorování západu Slunce? Po-
slední zatmění Měsíce? Novoroční výstup? Propocené tričko? 
Zaniklá restaurace? Pečení buřtů? Čundr? Rainer Maria Rilke? 
Loupeživí rytíři?

Mě napadne projekt „Naše cenné ruiny“, což byl projekt města 
realizovaný tento rok ve spolupráci se saským souměstím Schir-
giswalde-Kirschau, který propojil občany obou měst a celého pří-
hraničního regionu právě díky kamenické zřícenině na Zámeckém 
vrchu a  zřícenině starého lužického hradu Körse. S  přizvanými 
odborníky jsme diskutovali o možnostech jejich lepší přístupnosti, 
využití a oživení. Tento projekt, a hlavně samotný „Zámečák“, nyní 
inspiroval další, kteří se rozhodli na tyto aktivity navázat.

„Při diskuzích o našem „Zámečáku“ mě napadla myšlenka, jak 
ho oživit něčím novým a snad i zajímavým. Tím by mohly být 
ÚPLŇKOVÉ VÝSTUPY. Dvanáctkrát v  roce bychom se vydali 
blíž k Měsíci, a to na naši pozorovatelnu na Zámeckém vrchu“, 
říká Irena Plášilová.

Ve sluneční soustavě je měsíců mnoho, ale žádný z nich není jako 
ten náš kosmický soused. Inspiruje nejen básníky, vědce a hudeb-

níky, ale má vliv na příliv a odliv i na zdraví člověka. Je patronem 
všech žen. Každý úplněk navíc přináší jinou atmosféru, jiný druh 
vnitřních pocitů a jinou životní výzvu. Pozornost při výstupech 
bude věnována také jednotlivým úplňkům, které se v  průběhu 
roku různí a nesou i různá pojmenování. O tom všem se dozvíte, 
když se k  „ÚPLŇKOVÝM CHODCŮM“ přidáte. První napláno-
vaný výstup nás čeká 3. ledna 2026 na tzv. VLČÍ ÚPLNĚK.

Tato akce současně slibuje i možnost vytvoření nové, zajímavé, 
romantické skupiny místních, které bude spojovat stejná cesta, 
stejný cíl a možná tato nová tradice. Pojďme to vyzkoušet.

Veronika Kyrianová, Irena Plášilová 

Jana Michnová – Andrea Novotná 

Foto:
Novomanželé 
Chudobovi

Foto:
Novomanželé 

Skopovi

Partnerství

Přejeme jim hodně zdraví a  štěstí do  dalších 
společných let!

Foto:
Partnerky
Novotné
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Historická zastavení Zdeňka Fryblíka
Uferstrasse – jdeme dál

Trochu jsme se zdrželi u  „Turnhalle“, snad to ale nevadilo. 
Myslím, že si tato budova větší pozornost zasloužila, snažil 
jsem se o ní sdělit co nejvíc. Teď je ale čas, abychom se vydali dál 
směrem ke škole. V jednom z minulých zastavení jsem se zmínil 
o vybombardovaných domech a slíbil, že se k nim vrátím. Ta 
chvíle nastala právě teď. 

Původně na nábřeží stávalo pět domů, v jejich blízkosti později 
vyrostla škola a tělocvična. Najdete je na mapě (1) z roku 1843 
pod starými popisnými čísly 336 až 340. Všimněte si můstku, 
který k  nim vedl. Stával níž po  proudu řeky, než je dnes. Mi-
mochodem, víte, že celá Česká Kamenice s Horní i Dolní má víc 
mostů a můstků než Praha?

Dnes bohužel na břehu řeky žádný z těchto domů nenajdete. 
Jako první byl odstraněn dům č. p.  336 kolem roku 1883, kdy 
byla postavena a otevřena škola. Druhým domem, který postihl 
stejný osud, byl hostinec „Cap Wien“ č. p. 340 (nově 288), o kte-
rém jsem již psal. Ustoupil stavbě tělocvičny v roce 1895. 

Na  další mapě (2) z  roku 1939 tak najdete už jen tři z  těchto 
domů pod novým číslováním (přečíslování proběhlo v  druhé 

polovině 19. století). Zůstal zde dům č. p.  211 (st. č. 339) ševce 
Franze Worma, dům č. p. 212 (338) Anny Marie Schmidt a dům 
č. p.  213 (337) kamnáře Antona Schmidta. Vidíte je na  prvním 

snímku (3). Za  domy vykukuje kopule tělocvičny (dům kultury). 
Další pohlednice (4) z  roku 1900 je pořízena ze střešní terasy 
domu č. p. 204. Jsou na ní vidět také schody k řece. Možná si pa-
matujete dvě kolejnice, které vybíhaly asi jeden metr z břehu. Byly 
pozůstatkem po těchto schodech. Najdete je také na další pohled-
nici (5) pořízené z protějšího břehu. A ještě jedna ze stejné doby 
(6), kde je vidět budova školy s  jedním ze třech domů. Další dvě 
pohlednice (7 a 8) jsou již poválečné. Domy, které zde stávaly, už 
nenajdete. Zůstalo jen rumiště. Co se s nimi stalo?

1

2

3

4

5
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Zdeněk Fryblík

6

7

8

9

Psal se rok 1945, České Kamenici se boje II. sv. války vyhýbaly. 
Byla v  Sudetech a  žilo zde víc jak 95 % německého obyvatelstva. 
Továrny přecházely během války na  vojenskou výrobu, nebyl 
důvod zde něco ničit. Pomalu se blížila osvobozenecká vojska. 
Ráno 8. května 1945 dostali sovětští piloti příkaz k bombardování 
údajné německé obrany kolem důležité komunikace. Ve  stejnou 
dobu tak byla napadena města Libouchec – Jílové – Podmokly 
– Děčín a  Česká Kamenice. Nad městem se objevily čtyři so-
větské letouny a  začalo bombardování. Některé bomby dopady 
mimo město, některé však zasáhly domy v centru i blízkém okolí. 
Byly tak zasaženy domy, o  kterých píšu, ale i  další. Zasažen byl 
Hönischův dům č. p. 289 na rohu dnešní Máchovy a Vrchlického 
ulice (dnes zahrádka). Také hlavní budova měšťanského pivovaru 
U Koupaliště č. p. 369 se sálem a hostincem SA-Heim (dnes parko-
viště a venkovní posilovna). Pravděpodobně i dům č. p. 330 blízko 

pivovaru v Kunratické stezce. Tady si nejsem úplně jistý, na le-
teckém snímku z roku 1950 už není. Dnes na  jeho místě stojí 
dům č. p. 669. 

Dalším byl zadní obytný trakt řeznictví Karl Beutlich (U Fialů 
– bistro Květa) č. p. 64 v Mlýnské ulici. Na náměstí byl zasažen 
zápalnou bombou hostinec „Zur Sonne“ č. p. 273 vedle budovy 
spořitelny. Zničena byla také hasičská zbrojnice i  s  vybave-
ním. Nastal tak velký problém s hašením zasažených objektů. 
Hasiči zasahovali jen s narychlo vypůjčenými žebříky a vědry. 
Nálety byly v tu dobu úplně zbytečné. Fronta byla již delší dobu 
v rozkladu, bránily se jen ojedinělé skupinky SS, nefungovala 
protivzdušná obrana, a  tak vše odneslo hlavně civilní obyva-
telstvo, které nikdo nevaroval. Nejhůř dopadl Děčín, kde byly 
desítky mrtvých. 

10

Zpátky na nábřeží. Další fotografie (9) je ze 70. let, ulice se již 
dlouho jmenuje Komenského. Mezi Sokolovnou a plotem školy 
byla brána, která uzavírala areál hřiště. Když se dobře podí-
váte, najdete v červeném kroužku zbytek zmiňovaného scho-
diště k řece. Poslední snímek (10) je z květnových oslav někdy 
kolem roku 1970. Pomalu se blížíme ke škole, o té ale až příště. 
Tak zase za měsíc.
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Předškoláci navštívili Základní školu 
v České Kamenici

V měsíci říjnu navštívily předškolní děti 
z Mateřské školy v České Kamenici místní 
základní školu. Pro holčičky a  chlapce 
byl připraven pestrý program, na  který 
se všichni od  samého rána velmi těšili. 
Po milém přivítání začalo dopoledne po-
hybovými aktivitami na  školním hřišti 
i  v  tělocvičně. Děti tak měly možnost 
vyzkoušet si různé sportovní disciplíny 
i tělocvičné náčiní. Poté naši budoucí prv-
ňáčci nahlédli do vyučování v prvních tří-
dách, kde si vyzkoušeli, jak probíhá výuka 
českého jazyka a  matematiky. S  velkým 
zájmem se také zapojili do hodiny anglic-

kého jazyka ve čtvrté třídě, kde si společně 
se staršími žáky zazpívali a naučili se tak 
několik nových slovíček.

Všem dětem se ve škole moc líbilo, od-
nesly si spoustu nových zážitků i  vědo-
mostí. Zábavnou formou se tak sezná-
mily s prostředím školy, kde již příští rok 
začnou trávit svá školní léta. Děkujeme 
panu zástupci Burianovi, učitelkám 
i  žákům základní školy za  milé přijetí 
a skvěle připravený program. Těšíme se 
na další společné setkání!

Bc. Jana Koubíková
MŠ Česká Kamenice

Vídeň očima studentů 
Ve dnech 9. – 10. října se téměř padesát 

studentů ze septimy a  oktávy spolu se 
třemi učiteli vydalo na dvoudenní pozná-
vací výjezd do  Vídně. Studenti prochá-
zeli historickým centrem města, obdivo-
vali velkolepou radnici, městské divadlo 
Burgtheater, císařskou rezidenci Hofburg 
či Stephansdom. Navštívili také interaktivní 
expozici Time travel, ve které si vyzkoušeli 
jízdu středověkým kočárem, přežili turecké 
obléhání a ukryli se před bombovým nále-
tem 2. sv. války. Druhý den je čekala letní 
rezidence Habsburků – zámek Schönbrunn 
s apartmány Františka Josefa I. a císařovny 
Sissi a moderní architektura budovy Hun-
dertwasser. Výjezd spojil historii, kulturu 
i zábavu a zanechal všem účastníkům neza-
pomenutelné vzpomínky (zážitky).

Za účastníky zájezdu
ZŠ T. G. M. a gymnázia Česká Kamenice 

Eliška Zemanová
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Pohádkový les
se skřítkem
Podzimníčkem

Na  konci září se v  České Kamenici uskutečnila první společná 
akce nově spojených mateřských škol Za vodou a Kaštánek – Po-
hádkový les aneb cesta skřítka Podzimníčka. Naši malí dobrodruzi 
se vydali do  podzimního lesa za  krásného a  slunečného počasí. 
V lese je čekala řada stanovišť s pohádkovými či lesními postavami 
a zábavnými úkoly. Holčičky a kluci plnili úkoly u veselých houbi-
ček, kouzelných víl, včelek, mravenců, hejkalů či srnek. Děti po-
znávaly lesní zvířátka i  jejich stopy, naučily se pojmenovat houby 
a plnily úkoly, které prověřily jejich šikovnost a týmového ducha. 
Lesem se tak ozýval smích i radostné výkřiky všech zúčastněných. 
Na  konci cesty děti přivítal samotný skřítek Podzimníček, který 
děti pochválil za odvahu a splněné úkoly. Každý malý dobrodruh 
si tak odnesl odměnu v podobě medaile, perníčku, pohádkové pas-
telky či ovoce. Naše první společná akce se velmi vydařila a byla tak 
krásným symbolem nového začátku Mateřské školy Česká Kame-
nice. Děti i dospělí si odnesli spoustu zážitků, úsměvů i dobrou ná-
ladu. Pohádkový les se skřítkem Podzimníčkem se tak stal milým 
přivítáním podzimu i začátkem nové tradice.

Bc. Jana Koubíková, MŠ Česká Kamenice
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Kulturní kalendář
listopad-prosinec

Vstupenky na akce pořádané městem Česká Kamenice jsou k zakoupení v Turistickém informačním centru.

Výstavy

2. listopadu | 17:00 | DNY ČESKÉ A NĚMECKÉ KULTURY: Česko-německé Dušičky na Starém hřbitově v K. Šenově

9. listopadu | 15:00 | DNY ČESKÉ A NĚMECKÉ KULTURY: taneční představení pro rodiny s dětmi: Všechno a Nic

11. listopadu | 14:00 | Pěvecká soutěž Budeme si zpívat

12. listopadu | 17:00 | Vernisáž výstavy s besedou  “Jaké je to být náhradním rodičem”

17. listopadu | 15:00 | Dialog o Sametové revoluci s Janem Přeučilem

18. listopadu | 17:00 | PŘEDNÁŠKA: Maroko s dětmi

24. listopadu | 16:00 | Podzimní muzicírování

26. listopadu | 19:00 | KAMENICKÉ KINO: Neporazitelní

30. listopadu | 14:00 | První adventní neděle & rozsvěcení vánočního stromečku

3. prosince | 17:30 | PŘEDNÁŠKA: Arménie a Gruzie

4. prosince | 20:00 | Listování - Matková patrola

6. prosince | 15:00 | Štístko a poupěnka - show pro děti

7. prosince | 14:00 | Druhá adventní neděle u českokamenického orloje & koncert v kapli

7. prosince | 16:00 | Pekelné podzemí

9. prosince | 16:30 | Vánoční koncert ZUŠ

9. prosince | 19:00 | VÁNOČNÍ KONCERT: Česká mše vánoční 

10. prosince | 18:00 | Česko zpívá koledy

11. prosince | 15:00 | Školní vánoční jarmark

11. prosince | 19:00 | DIVADLO: Duchem proti své vůli

14. prosince | 14:00 | Třetí adventní neděle u českokamenického orloje & koncert v kapli a v kostele

17. prosince | 18:00 | Setkání s Petrem Nárožným

21. prosince | 16:00 | Svařák se starostou & betlémské světlo v kapli

31. prosince | 13:00 | Charitativní svařák a polévka

pořádá město Česká Kamenice a DČNK, komentovaná procházka, Starý hřbitov Kamenický Šenov

pořádá město Česká Kamenice a DČNK, Dům kultury, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola Česká Kamenice, Dům kultury, vstup zdarma

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstup dobrovolný

pořádá město Česká Kamenice a manželé Bezděkovi, zasedací místnost Komunitního centra, vstup dobrovolný

pořádá Základní umělecká škola Česká Kamenice, Dům kultury

pořádá město Česká Kamenice, náměstí Míru

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstupné 100 Kč

1. listopadu-30.listopadu | Cesty k pěstounství
Turistické informační centrum

pořádá město Česká Kamenice a Jindra a Daniel Dubští , zasedací místnost Komunitního centra, vstup dobrovolný

pořádá město Česká Kamenice a Hosana Cafe, Dům kultury, vstupné ????

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstupenky na www.ticketportal.cz

pořádá město Česká Kamenice, náměstíčko u orloje a Poutní kaple

pořádá město Česká Kamenice a agentura Festive, podzemí v Nerudově ulici, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola Česká Kamenice, Dům kultury

pořádá město Česká Kamenice, kostel sv. Jakuba Staršího, vstup zdarma

pořádá město Česká Kamenice, náměstíčko u orloje

pořádá ZŠ TGM Česká Kamenice, náměstí Míru, od 15 do 17 hodin

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstupné 350 Kč

pořádá město Česká Kamenice, náměstíčko u orloje, Poutní kaple a kostel sv. Jakuba Staršího

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstupné 290 Kč

pořádá město Česká Kamenice, náměstíčko u orloje a Poutní kaple

pořádá Charita Česká Kamenice, náměstíčko u orloje

pořádá město Česká Kamenice, Turistické informační centrum, vstup zdarma
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Maroko s dětmi!

Zasedací místnost Komunitního centra
náměstí Míru 272, Česká Kamenice 18.11.

od 17:00VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ!

27.




Katabasis:

Všechno
a
nic
Interaktivní
pohybové
představení
pro
celou
rodinu
(děti
od
5
let)

Dům
kultury
Česká
Kamenice

27.

9.
11.
2025 15:00

tdkt.info
hranicar-usti.cz

KAMENICKÉ
KINO

 ·  V  D O M Ě  K U L T U R Y  ·

V S T U P N É  1 0 0 , -

vás zve na

2 6 .  L I S T O P A D U  |  1 9 : 0 0
N E P O R A Z I T E L N Í
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Vyčisti les 2025 
Žáci naší školy se v týdnu od 29. 9. do 3. 10. aktivně připojili 

k  7. ročníku environmetální soutěže VYČISTI LES 2025!, letos 
pod odbornou záštitou Opavských lesů. Jednotlivé třídy s paními 
učitelkami si rozdělily zalesněná místa v  okolí našeho města 
Česká Kamenice, kam se v daný den vypravily. S pytli na odpad, 
pracovními rukavicemi a dobrou náladou je to moc bavilo. Žáci 
ze třídy, která uklízela v  našem zarostlém lesoparku, objevili 
v dutině ještě živého stromu něco neobvyklého. Postupně, s vel-
kým úžasem, vytahovali z kmene stromu kulaté plastové obaly 
od tabákových výrobků. Začali je přepočítávat a bylo jich nako-
nec 74. Úklid jsme si užili, měli jsme radost z příjemného počasí 
a sesbíraných odpadků. Zaměstnanci z Městských služeb Česká 
Kamenice nám opět pomohli s odvozem sesbíraného odpadu.

Za Speciální ZŠ a PŠ Mgr. Monika Dvořáková

Opékání brambor ve školní družině
Pečení brambor je v naší školní družině oblíbenou tradicí, která 

se opakuje každý podzim. Nejde však jen o samotné pečení, celé 
akci předchází dlouhá příprava. Už v  minulém školním roce se 
děti postaraly o  zasazení brambor. Letos je pak s  radostí vyko-
paly, což byla velká zábava jak pro malé, tak i pro větší pomocníky. 
Nakonec nastal očekávaný okamžik: opékání brambor na ohýnku 
a společná hostina, na kterou bylo potřeba připravit i skvělý do-
mácí smetanový dresink.

Akce nebyla určena pouze dětem, dorazili i jejich rodiče, a tak se 
z ní stalo příjemné rodinné odpoledne.

Za kolektiv CDM Petra Vachlová, DiS.
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Menstruace není tabu. Děti se zapojily 
do workshopu otevřeně a bez ostychu

Workshop Moje první menstruace ukázal, 
že i o intimních tématech se dá s dětmi mluvit 
otevřeně, bezpečně a bez studu. Akce určená 
klukům i  dívkám od  9 let i  vzdělavatelům 
proběhla v  přátelské a  uvolněné atmosféře, 
která dětem umožnila klást otázky a  sdílet 
své zkušenosti bez zábran.

Ze zjištění Člověka v  tísni víme, že pro 
řadu dívek v  Ústeckém kraji může být 
menstruace a  s  ní spojená menstruační 
chudoba překážkou školní docházky.  

Workshop se konal nejen pro žáky, ale 
i  pro pedagogy a  pracovníky Centra dětí 
a  mládeže Česká Kamenice a  Dětského 
domova Děti Země, aby dokázali se stej-
nou citlivostí a otevřeností téma komuni-
kovat i ve své každodenní praxi. 

Bc.  Hana Podlahová dodává: „Setkání 
bylo velmi interaktivní a praktické – děti 
se dozvěděly nejen základní informace 
o tom, co je menstruace a proč přichází, 
ale i  jak se o  sebe v  tomto období starat 
a jak mohou být ohleduplní kluci ke svým 
spolužačkám. Nechyběly názorné po-
můcky, otevřená diskuze a  také malé 
dárečky, které všechny potěšily.

Beseda měla velký ohlas a pomohla dě-
tem zbavit se studu, obav a  předsudků. 
Ukázala, že o  podobných tématech se dá 
mluvit otevřeně a s respektem.“

Jak se akce líbila samotným dětem?
„Vysvětlila nám praktické informace.“
„Dostali jsme dárečky.“

„Bylo to hezké a poučné.“
„Naučila jsem se, proč a co je menstruace.“
„Klidně a ráda bych šla znovu.“
„Už se nebojím, kdy to přijde.“
„Nevěděla jsem, že i kluci mají problémy.“

Děkuji srdečně všem dětem za  pří-
jemně strávené odpoledne, Centru dětí 

a  mládeže Česká Kamenice za  hoštění 
workshopu a spolupráci s dalšími organi-
zacemi v České Kamenici a lektorce Marii 
Ehrlich z  organizace Braining za  citlivý 
přístup ke všem dětem!

Dívky z klubu
Centra dětí a mládeže Česká Kamenice

Hana Podlahová a Jana Korábová

Fotka z archivu lektorky

Osvětová akce proběhla v  rámci projektu Desegregace vzdělávání dětí a  žáků se so-
ciálním znevýhodněním, Operační program Jan Amos Komenský, registrační číslo: 
CZ.02.02.04/00/23_018/0008472. 

Týden seniorů
Od  úterý 7. do  soboty 11. října probíhal v  České 

Kamenici Týden seniorů, který nabídl řadu zajíma-
vých akcí pro ty nejzkušenější z nás. V úvodu týdne 
potěšil návštěvníky koncert dechového kvinteta 
Five Brass v prostorách českokamenického zámku, 
který byl spojen také s prohlídkou nově zrekonstru-
ovaného křídla zámku. Ve středu 8. 10. následovalo 
tradiční setkání Káva se starostou. V pátek pak Den 

otevřených dveří na základní škole spojený se setká-
ním s některými bývalými kantory. Dále následoval 
Odpolední čaj o  páté s  živou hudbou v  restauraci 
Starý klub. Celý program vyvrcholil v sobotu v domě 
kultury, kde se o  skvělou náladu postaraly kapely 
Šlapeto a George Duo. Celý týden se nesl v přátelské 
a radostné atmosféře, kterou si účastníci velmi po-
chvalovali. Těšíme se již nyní na příští ročník a bu-
deme rádi za jakoukoliv zpětnou vazbu, která se týká 
všech výše zmíněných aktivit.

Jakub Bureš, KaCR
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V České Kamenici otevírá
nová kavárna Hosana:
Místo s duší, vůní kávy a příběhem

Česká Kamenice se může těšit na  no-
vou kavárnu, která slibuje být víc než jen 
dalším místem, kde si dáte cappuccino. 
Po náročné rekonstrukci v listopadu ote-
vře v  prostorách domu kultury kavárna 
Hosana. Provozní Jan Šimek z ní chce udě-
lat místo, které bude živým centrem setká-
vání, pohody a  inspirace. A  jak sám říká 
– hlavně místem, kam „káva přináší život“.

Od nápadu k rodinnému podniku
První kavárnu Hosana otevřel Šimek 

se svým otcem ve  Varnsdorfu už před 
deseti lety. Z původního nápadu „dát ká-
vovar do  prodejny s  nábytkem“ vzniklo 
útulné místo s  výběrovou kávou, skvě-
lým jídlem a  přátelskou atmosférou. 
Dnes má kavárna vlastní tým, stálé zá-
kazníky i  pověst jednoho z  oblíbených 
podniků na severu Čech.

Varnsdorfská Hosana je typickým pří-
kladem rodinného projektu – zapojila se 
do ní nejen Janova manželka, ale i sestry 
a  hlavně maminka, která se stará o  ku-
chyni a  recepty. Díky ní si hosté mo-
hou pochutnat třeba na  avokádových 
toastech, panini různých druhů, do-
mácích dezertech či sezónních speciali-

tách. A samozřejmě – na špičkové kávě 
od pečlivě vybíraných dodavatelů.

Nová kapitola: Česká Kamenice
Skvělou kávu si nyní bude možné vy-

chutnat i  v  České Kamenici. Hosana 
má podle Šimka doplnit dění ve  městě 
o místo, kde se dá posedět po koncertě, 
po práci i po odpolední procházce. „Ne-
chceme být jen kavárna. Chceme být 
prostor, kam si lidé přijdou odpočinout, 
potkat se, popovídat si – a  dát si kávu, 
která má příběh,“ vysvětluje.

Interiér nové kavárny je laděný do pří-
jemného stylu s  duší. Přírodní mate-
riály, teplé barvy, pohodlné posezení 
a decentní doplňky vytvářejí atmosféru, 
která zve k  posezení. Vše dokresluje 
jemná hudba a  – samozřejmě – vůně 
čerstvě namleté kávy.

Káva bude pocházet od  českých pra-
žíren, které pracují s  výběrovými zrny 
z  celého světa. Hosté se mohou tě-
šit na  klasické espresso, f lat white, 
cappuccino i  moderní varianty, jako je 
espresso tonic či cold brew. V  nabídce 
nebudou chybět ani snídaně, lehké 
brunche, polévky a domácí dezerty.

Otevření už v listopadu
Šimek říká, že otevřít druhou pobočku 

právě tady, v  České Kamenici, pro něj 
není jen podnikatelský krok, ale i  srd-
cová záležitost. „Na severu se žije jinak. 
Možná je to tu tvrdší, ale o to víc si lidé 
váží, když někdo tvoří něco nového. 
Když postavíš něco na  místě, kde dřív 
nic nebylo, tak to svítí o to víc,“ říká.

Slavnostní otevření kavárny Hosana 
v  Domě kultury v  České Kamenici pro-
běhne v  listopadu, hned jak bude do-
končena rekonstrukce. Dveře kavárny 
budou hostům otevřeny od  pondělí 
do pátku vždy od 8 do 19 hodin, v sobotu 
pak od 9 do 19 hodin. A také podle dění 
v domě kultury, kdy se kavárna postará 
o  obsluhu návštěvníků všech divadel, 
plesů a dalších akcí, které se zde budou 
konat.

„Budeme rádi, když lidé přijdou a dají 
tomu místu šanci. Naším cílem je, aby 
se Hosana stala přirozenou součástí ži-
vota města – místem, kde se dá zasmát, 
popovídat, načerpat sílu. A samozřejmě 
– vychutnat si opravdu dobrou kávu,“ 
uzavírá Šimek.

Vojtěch Sedláček, KaCR
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11. 12. 2025 - Česká Kamenice
19:00 - Dům Kultury
Prodej lístků v informačním centru 

 

Vstupné:
350,-

17. 12. 2025 - Česká Kamenice
18:00 - Dům Kultury
Prodej lístků v Informačním centru

Vstupné:
290,-

Duchem proti své vůli 
Bylo úmrtí slavné herečky přirozené, nebo to byla vražda? 

A straší její duch opravdu nebo jen nevěrnému manželovi straší 
„ve věži“? A přibude ještě další oběť? A bude zlo potrestáno, jako 
v každé dobré pohádce? Odpovědi se dozvíte v nové duchařské 
detektivní a  bláznivé komedii z  pera Jakuba Zindulky. Lístky 
k dostání v informačním centru.

Hrají: Dana Homolová, Jaromír Nosek, Ivana Jirešová, Ja-
kub Zindulka

Vojtěch Sedláček, KaCR

Setkání
s Petrem Nárožným

Přijďte na  zábavný celovečerní pořad jednoho z  nejpopulár-
nějších českých herců, komiků, vypravěčů a  moderátorů, je-
hož hlas znáte i z oblíbených večerníčků pro děti. Petr Nárožný 
svým charismatickým a  živelným hereckým projevem dokáže 
zaujmout diváky všech generací. Lístky k dostání v  informač-
ním centru.

Vojtěch Sedláček, KaCR

Vánoční poutní kaple
Pamatujete na  loňskou výstavu bet-

lémů v poutní kapli? Těšila se velkému 
zájmu a  návštěvnost předčila všechna 
naše očekávání. Jsme velice rádi, že se 
nám podařilo dát kamenickým obča-
nům pádný důvod k  návštěvě našeho 
barokního skvostu, který, myslím, kaž-
dého okouzlí svou atmosférou.

Letos bychom opět poutní kapli rá- 
di na  adventní víkendy zpřístupnili, 
a i tento rok potřebujeme vaši pomoc, aby 
kaple byla opět bohatě vyzdobená jako 
loni. Tentokrát rozšiřujeme poptávku 

nejen na  betlémy, ale i  na  historické 
vánoční ozdoby.

Zůstaly vám na  půdě staré baňky 
po dědovi? Nebo snad máte někde ulitá 
vánoční světýlka po  prababičce? Bu-
deme moc rádi, pokud se rozhodnete 
nám ozdoby na  adventní čas zapůj-
čit. Samozřejmě betlémy všech tvarů 
a materiálů jsou také vítány, stejně jako 
v loňském roce. Za historické lze pova-
žovat všechny ozdoby starší 30 let.

Všechny dekorace doneste do infocen-
tra nejlépe v papírové krabici označené 

vaším jménem a  telefonním číslem, 
abychom měli jistotu, že se po svátcích 
vše vrátí správnému majiteli.

O poslední adventní neděli nás v kapli 
opět navštíví skautský oddíl, který 
doveze Betlémské světlo. Ostatní ad-
ventní neděle budou obohacené o  hu-
dební vystoupení a na náměstíčku u or-
loje bude stánek se svařákem a  něčím 
dobrým k snědku.

Těším se, že společně opět vytvoříme 
v poutní kapli kouzelné adventní víkendy!

Tereza Havlíčková, KaCR
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T U R I S T I C K É  I N F O R M AČN Í  C E N T R U M  
ČE S K Á  K A M E N I C E

 

  
 

   
      

 
   

   

    
    

  
   

 
 

  

      

VÝSTAVA
CESTY K PĚSTOUNSTVÍ

 

SÉRIE FOTOGRAFIÍ   
“ JSEM PĚSTOUN V ÚSTECKÉM KRAJI”   

OBRAZOVÁ VÝSTAVA
 “PĚSTOUNSTVÍ V OBRAZECH”

OD 01.  1 1 .  DO 28. 1 1 .  2025 

VERNISÁŽ VÝSTAVY S BESEDOU 
“JAKÉ JE TO BÝT NÁHRADNÍM

RODIČEM”
12. 1 1 .  2025 OD 17.00 HOD. 

V INFORMAČNÍM CENTRU 
ČESKÁ KAMENICE
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Kamenickýadvent
30.11.

Rozsvěcení vánočního stromečku 
Václav Neckář 

Vystoupení ZUŠ Česká Kamenice 
Vánoční trhy na náměstí Míru 

7.12.
Pražský hradčanský orchestr v kapli 

Pekelné podzemí v Nerudově ulici 
Vánoční setkání na náměstíčku u orloje 

14.12.
Koncert Anny Paulové v kapli 

Adventní koncert ZUŠ v kostele 
Vánoční setkání na náměstíčku u orloje 

9.12.
Vánoční koncert ZUŠ v Domě kultury 

Česká mše vánoční v kostele 

10.12.
Česko zpívá koledy 

11.12.
Školní vánoční jarmark ZŠ TGM 

17.12.
Setkání s Petrem Nárožným 

21.12.
Svařák se starostou 

Betlémské světlo v kapli 

31.12.
Charitativní svařák a polévka 

5.12.
Mikuláš v CDM 

1.1.
Novoroční výstup na Zámečák 



25

Českokamenické noviny listopad 2025

Blíží se adventní čas a spolu s ním ožívá 
i  tradice posílání vánočních pohlednic 
a přání. Ač se už psaní pohlednic tolik 
z  nás nevěnuje, pořád se najdou tací, 
kteří tradici drží alespoň o  vánočních 
svátcích a  posílají papírová přání vese-
lých Vánoc po celé republice i do světa.

Právě pro ty z  vás, kteří toužíte svým 
blízkým poslat vánoční pozdrav z České 
Kamenice, jsme letos vydali trojici vá-
nočních pohlednic s kresbami místního 
rodáka Rolanda Kühnela, o jehož životě 
a tvorbě jste si mohli přečíst v zářijovém 
čísle těchto novin. Paní Šárka Nováková, 
autorka článku, oslovila dceru Rolanda 
Kühnela, která nám dala své nadšené 
svolení s  použitím kreseb svého otce 
na  pohlednicích. Paní Novákové tímto 
velice děkujeme za  poskytnutí kreseb 
a za pomoc s tvorbou pohlednic.

Je nám ctí postarat se o  to, aby od-
kaz pana Kühnela žil dál a dělal radost 
nejen obyvatelům České Kamenice, 
ale i  všem ostatním, ke  kterým se po-
hlednice dostanou. První z nich samo-
zřejmě poputují přímo k  pozůstalé ro-
dině pana Kühnela v Německu.

Pohlednice budou od  listopadu k  do-
stání výhradně v  našem informačním 
centru.

Tereza Havlíčková, KaCR

Kouzlo
Vánoc
na malovaných
pohlednicích 
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Dárečky z informačního centra 
V letošním roce jsme pro vás opět připravili širokou nabídku 

regionálních výrobků, kterými můžete o svátcích obradovat 
své blízké.

Velkým hitem jsou letos loutky od  Pepino Puppets, které 
ručně vyrábějí manželé Petra a  Libor z  Chotovic u  Nového 
Boru. Na  špagátkách nám tu čekají na  adopci oslíci, jelínci, 
liška, jezevčíci, ale také třeba dinosaurus nebo jednorožec.

Samozřejmostí už je u nás sortiment značky Grešík – alkohol 
či dobrý čaj obdarovaného určitě potěší. Kosmetická značka 
Nobilis Tilia nám naplnila poličky svými dárkovými sadami 
kosmetiky pro ženy, muže i děti. Dárkový balíček pak můžete 
doplnit třeba zrnkovou kávou z Bohemian Cof fee House nebo 
syrobem od značky Kitl či zavařeninou od pana Psoty z Kytlic. 
Stačí si jen vybrat!

Tereza Havlíčková, KaCR
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PEKLO SEVERU 2025 dojelo do cíle
V sobotu 20. září byla v České Kamenici závodem O pohár starosty uzavřena 26. kapitola seriálu závodů horských kol PEKLO 

SEVERU. V letošním roce se závodilo v pěti destinacích, v Německém Sebnitz, ve Varnsdorfu, Liberci, Prysku a v České Kamenici. 
Celkem se závodů zúčastnilo 712 cyklistek a cyklistů, kteří byli rozdělení do 17 kategorií od 4 do 99 let. Věrných závodníků, kteří 
startovali na všech pěti závodech bylo 38, což je oproti předchozím ročníkům velmi milé překvapení.

Vítězové jednotlivých kategorií:

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se na přípravách a prů-
běhu seriálu podílejí, jak svým volným časem, tak finanční 
podporou, abychom my pořadatelé mohli připravit sportovní 
akce, na  kterých si závodníci místní, z  blízkého i  dalekého 
okolí, mohou vytvářet zážitky a být součástí rodiny nazývající 
se PEKLO SEVERU.

Poděkování patří těmto partnerů seriálu PEKLO SEVERU 
2025:

město Česká Kamenice, město Varnsdorf, obec Prysk, Cyk-
loTrener.com, Forestones, JKD SPED, BARTTOBIKES, SWAM, 
GEBHARDT, ELNIKA, OZP zdravotní pojišťovna, RoadCycling.
cz, BOHEMIA COFFEE HOUSE, Septiko-Servis Jakub Jahoda, 
ST STAVO TRADE s.r.o.

za CK 1967 Česká Kamenice, Roman Horký
Foto: Marián Maštrla

kategorie jméno a příjmení tým/město

Naděje I – chlapci Jindřich Novota CykloTrener TOS Varnsdorf

Naděje I – dívky Adéla Vaňková  

Naděje II – chlapci Dominik Hurák CykloTrener TOS Varnsdorf

Naděje II – dívky Markéta Zimová HERBY SERVIS

Naděje III – chlapci Matouš Zima HERBY SERVIS

Naděje III – dívky Kristýna Sedláčková Elimon Bicykl team Ústí nad Labem

Mladší chlapci Filip Dulanský HERBY SERVIS

Mladší dívky Ginny Lhotská Fiege Velo Akademie Kladno

Starší chlapci Jakub Provazník Czech Multisport Coaching

Starší dívky Hermiona Lhotská Fiege Velo Akademie Kladno

Kadeti Šimon Merle SportRaces Cycling Team

Kadetky Tereza Austová WPC sport team

Elita ženy Helena Kurandová HERBY SERVIS

Elita muži Petr Cmunt VIF Eleven Head Cyklolive

Masters I Eric Förster R2 Crew

Masters II Tomáš Podrazil TJ Sokol Holé Vrchy

Masters III Silvio Hauschild RSV Bautzen eV.

 
Týmová soutěž CykloTrener TOS Varnsdorf
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VOŠ A SŠ SKLÁŘSKÁ V NOVÉM BORU
WWW.GLASSSCHOOL.CZ    /    INFO@GLASSSCHOOL.CZ     /    487 712 211

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 13. 11. / 15-18 H 
V NAŠICH PRACOVIŠTÍCH WOLKEROVA 316, REVOLUČNÍ 500 A NEMOCNIČNÍ 635

SKLENĚNÁ NOC 28. 11. / 18-23 H 

„UMĚNÍ NAŽIVO 
– PŘIJĎ MEZI NÁS!“

Chcete se připravit na talentové zkoušky do oborů umělecké zpracování 
skla a design interiéru? Přihlaste se do přípravného kurzu!

Naše škola nabízí dva termíny přípravného kurzu, které proběhnou v  listopadu a  prosinci. 
Každý z nich zahrnuje tři dvouhodinové lekce, kde si vyzkoušíte výtvarné techniky běžně 
využívané u talentových zkoušek:
	 Kresba – 2 hodiny
	 Malba – 2 hodiny
	 Modelování – 2 hodiny
Místo konání: SŠ sklářská, Revoluční 500, Nový Bor
Čas konání: od 15:00 do 17:00 h
Termíny:
	 listopad: 3. 11., 10. 11., 24. 11.
	 prosinec: 4. 12., 11. 12., 18. 12.
Cena: 600 Kč za kurz
Platba: převodem na účet školy (informace obdržíte po přihlášení)
Pomůcky: měkké tužky, plastická guma, vodové barvy, štětce

Kurz je určen všem, kteří si chtějí výtvarné techniky vyzkoušet a získat jistotu před talento-
vými zkouškami. Zájemci o tento kurz se hlaste na choderova@glassschool.cz, po naplnění min 
kapacity kurzu vám budou zaslány údaje k úhradě. Do e-mailu uveďte jméno, příjmení vašeho 
dítěte, název školy, třídu, kterou navštěvuje a telefon na zákonného zástupce.

Koupím by t s lodžií v České Kamenici nebo v yměním za podobný by t v Novém Boru.
Přímý zájemce - přímé jednání. Tel: 721 710 363.


